

上车无需安检 沿途随意载客

“黑大巴”藏身长途客运站外拉客隐患多

“在上海长途客运南站,有大巴在站外拉客,不仅沿途随意停靠上客,而且乘客上车时根本不安检。今年春运已开始,万一发生安全事故怎么办?”昨天,读者李先生致电本报,反映上海长途客运南站站外,一些“黑大巴”猖獗拉客,存在巨大安全隐患。

上车不安检

昨天傍晚5时,记者来到上海长途客运南站,还没走进购票大厅,就被几个黄牛包围。“要去哪里?”

“海安去吗?”“如皋去吗?”

记者称要去江苏省海安县,黄牛就将记者带到龙川北路797弄停车场,这里位于上海长途客运南站外,与南站相距不过数百米。停车场里除了一些社会车辆,还停着一辆牌号为“沪D196**”的大巴,挡风玻璃前有显眼的塑料牌——“上海-海安”,车身上写着“核载49人”。大巴的行李箱已打开,一些乘客正陆续上车。“你去海安,上车吧!”司机热情招呼。

记者看到,在这里上车的乘客

根本没有安检,直接把行李放到行李箱。“万一行李里有危险物品怎么办?”面对质疑,对方满不在乎:“把你送到家就行,管这么多干吗?”

沿途拉客忙

据了解,这辆上海去海安的“黑大巴”,每天傍晚5时40分从龙川北路797弄停车场发车。不同于正规的长途客运大巴,它沿途想停就停,随意拉客。

记者看到黄牛发的一张卡片,上面有详细的停靠点:傍晚5时40

分从停车场发车后,5时45分,在沪闵路9020号停靠拉客;5时50分,在锦江乐园地铁站沪闵路北公交站上车;晚上6时,到真北路888号上车;晚上6时20分,到曹杨八村停靠拉客;晚上6时40分,还要到古浪路418号上车。

合法维权难

这辆大巴从上海发往海安、曲塘、李庄,正规票价是80元,而它的票价也是80元。知情人说,因为不用缴纳相关税费,所以“黑大巴”的

运营成本很低,票价更是随意定。“比方说,他一看座位没有坐满,或者不是春运这样的客运高峰,你出60元也能走!”旅客如果选择乘“黑大巴”返乡,车主无法给予正规车票凭证,一旦途中发生意外,受害乘客很难维护自身合法权益。

记者致电12319城建热线,工作人员表示,他们会登记相关情况,督促有关部门尽快前去执法处理。春运已拉开帷幕,维护正常客运秩序,整治长途“黑大巴”,还需“添把火”。
本报记者 屠仕超 王勤俊

退伍老兵丢失手机 公交司机完璧归赵

本报讯(记者 左妍 通讯员 陈昱成)退伍老兵王秀龙乘车时不小心弄丢了手机,里面存有50多位老战友的联系方式。多亏公交车司机捡到手机并妥善保管,最终手机完璧归赵。昨天,王老伯致电本报新闻热线讲述此事。

1月24日晚上,王老伯乘坐金山巴士朱卫专线前往石化办事,晚上到家后,发现自己的手机丢失了。王老伯说,自己是一位退伍军人。为了缅怀那段难忘的岁月,共叙战友情,十多年来,他几经周折,终于收齐了50多位战友的联系方式,存储在手机里。眼下手机丢失了,王老伯又急又恼。

在家人的劝说下,他抱着试试看的心情拨打了自己的手机,不料竟然接通了!对方告诉他,手机存放在石化汽车站调度室里,让他放心。第二天一早,天还没亮,王老伯就赶到车站,拿回了自己的手机。

记者从金山巴士有限公司看到了当时王老伯乘车的监控录像,监控显示:当时王老伯一人坐在前排座椅上,由于车辆颠簸,他的手机直接从上衣口袋滑了出来,掉在地上,而他却浑然未觉,到站后直接起身离开。车到终点站后,司机朱平在打扫卫生时发现了这只手机,并及时送到了调度室。

王老伯为了表示感谢,特地制作了一面锦旗,送到了公交公司,对司机朱平表示感谢。

电子商城天台搭110间白领公寓

江桥一处2700平方米违建历经4月终拆除

2700多平方米违建面积,110套暗格房间。近日,经过江桥街道拆违办4个多月的努力,这个隐藏于嘉定区江桥镇张掖路333号电子商城天台上大规模违法搭建的“白领公寓”被全部拆除。

近日,记者赶到现场看到,该处违建已基本被拆除,地上还残留着部分建筑垃圾。被拆除的违建面积约2700平方米,属于混凝土结构,从残破的房梁上排出的电线可以看得出,原先违建内被分成了一间间小房间。

“这里原先是视野开阔的天台,搭建方在违建内隔出了110间小房

间,用于白领公寓的出租,租户最多时达到了300多人。”江桥拆违办工作人员说道,“天台原先直通楼下出风口,他们在这里搭建搞群租,缺少消防通道、消防设施等设施,存在着严重安全隐患。”

据了解,2010年1月,本市一家实业公司租借了电子商城5楼3200平方米,用来经营“江桥城市公寓”。2011年,因房屋漏水,公司在维修时竟突发奇想,打起了6楼天台的主意。截至2013年底,在6楼天台偷偷建成了110间共2700平方米的楼顶违法建筑用于出租。

2014年9月3日,经周边市民

举报,媒体对位于电子商城天台的违建公寓进行了曝光。

接到市民投诉举报后,江桥镇拆违办第一时间赶到现场调查,开具《违法建筑认定单》,并多次出具限期拆除通知书。然而,由于一些租户不配合,加上电子商城5楼中间部位房间无采光,二房东采取了破顶采光的方式,因而如果对6楼的违建采取一刀切方式,必将对5楼有影响,拆违工作进度一度受阻。

面对拆违困境,江桥镇拆违办先后30多次约谈教育违建业主,指出违法搭建的严重性,阐明依法治违的坚决态度。另一方面约谈电子

商城公司领导,希望对方能够在物业费 and 租金方面给予承租方一定的优惠,减少对方的经济损失。

经过多次努力及部分住户主动协助,最终,电子商城经营方同意对实业公司减免共计200万物业费和租赁费,拆违工作得以进一步展开。

去年11月3日,专项拆除工作正式启动,每天由专职执法人员到现场督促,掌握每天房客撤离情况,采取边教育、边督促、腾一套拆一套的办法,确保了拆违推进力度。截至今年2月2日,110套违法搭建公寓房全部拆除完毕。

本报记者 陆常青

“爱情锁” 别锁外白渡桥

这几天,途经外白渡桥的市民游客发现桥栏上出现了好几把大小各异的锁,有的锁还刻上了日期和姓名,还有两把锁锁在了一起,显然是情侣留念的“爱情锁”和“同心锁”。有游客表示,这种随意在旅游景点“上锁”的行为很不文明,与在旅游景区随便题字“某某到此一游”没有区别,假如情侣游客都来这里加一把锁留念,那外白渡桥桥栏将会变得怎样? 肖健 摄影报道



12号线南京西路 轨交在建工地着火

本报讯(记者 屠仕超 王勤俊)昨天中午12时15分许,静安区威海路茂名北路口的轨交12号线南京西路站在建工地发生火灾,大火殃及与工地一墙之隔的幼儿园,所幸幼儿园已放寒假,未造成人员伤亡。

发生火灾的是在建工地内的一只办公和住宿混用的集装箱。当时火光冲天,火焰高达数米。熊熊大火还将与工地一墙之隔的幼儿园外墙保温材料烧毁。接到报警后,消防人员迅速赶赴现场,经奋力扑救,火灾于中午12时30分被扑灭,但集装箱内的物品付之一炬。目前,火灾原因正在进一步调查。

曹杨社区糖尿病健康辅导站成立十年 “糖尿病小屋”为何成“糖友”之家

本报讯(记者 左妍)“我患糖尿病好多年了,现在定期参加社区卫生服务中心糖尿病健康辅导站的活动,血糖控制得还不错。”今年70多岁的李老伯是曹杨社区卫生服务中心糖尿病健康辅导站的第一批建档患者。昨天,他和数十名“糖友”(糖尿病患者)一起为辅导站庆祝10周岁生日。

说起曹杨社区的糖尿病健康辅导站,不少“糖友”如数家珍,他们更喜欢直接称辅导站为“糖尿病小屋”,因为这样听起来更亲切、更有家的感觉。桂杨园居委会党总支书记

记柴菊梅说,其实,曹杨社区卫生服务中心最早启动糖尿病筛查,已有大约15年了,而她自己作为第一批“被管理”的对象,感触颇多。当时,社区居民对慢性病预防和控制的观念还不强,社区卫生服务中心动员居民做糖尿病筛查,大家并不热心。柴菊梅为了鼓励居民,带头检查身

体,想不到自己竟“中了招”。“真是阴差阳错,我就这样和‘糖尿病小屋’结下了缘。”

2005年,在普陀区卫计委的支持下,糖尿病健康辅导站正式成立,现共有60多位会员,分为5个小组,由热心会员牵头。每个月的最后一个星期二下午,辅导站都会组织

健康讲座,辅导“糖友”关于糖尿病的健康知识,组织小组讨论、才艺表演等,成员们每年还会自发组织户外活动。10年来,活动风雨无阻,“糖友”通过健康教育活动增加了对于防治和战胜疾病的信心,大家还会互相介绍自身经验,不少人笑称,自己已经是“半个大夫”了。社区卫生服

务中心的专职护士彭岩说,“糖尿病小屋”一路走来,最初只是一间小小的办公室,去年,中心大楼重新装修,面貌焕然一新,还特别设计和开辟出了一间专属的“糖尿病小屋”。

据了解,目前已有1700余名糖尿病患者曹杨社区卫生服务中心建档,“小屋”通过各种方式接受定期随访和全程跟踪管理。医护人员会根据他们所处阶段给予个性化的健康指导。此外,“小屋”还聘请了市六院糖尿病治疗专家培训社区医生,全面提高社区卫生服务中心的糖尿病综合防治、治理水平。